ПРОГРАММА

Образовательного семинара РНМОТ Приволжского федерального округа
«Тактика ведения терапевтической патологии после COVID-19. 

Существует ли "постковидный синдром"?»
Дата проведения: 2 апреля 2021 года
Время проведения: 14:00-18:30 (мск)
Форма проведения: телеконференция

Регистрация и трансляция по ссылке: http://bit.ly/2ZbeimE 
Целевая аудитория: врачи терапевты, врачи общей практики, гастроэнтерологи, пульмонологи, кардиологи, неврологи, эндокринологи, нефрологи и ревматологи, а также врачи функциональной, лабораторной диагностики, инфекционисты, клинические фармакологи и студенты старших курсов лечебных факультетов.
Председатель научного комитета

Мартынов Анатолий Иванович, президент Российского научного медицинского общества терапевтов (РНМОТ), академик Российской академии наук (РАН), д.м.н., профессор
Заместитель председателя научного комитета

Тарасова Лариса Владимировна, член Президиума РНМОТ, главный терапевт, гастроэнтеролог Министерства здравоохранения Чувашской Республики, руководитель Гастроэнтерологического центра, заведующая кафедрой факультетской и госпитальной терапии Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова, д.м.н. (Чебоксары)
Зал №1
14:00-14:10

Официальное открытие семинара с участием всех руководителей секций
14:10-15:40 секция «Кардиология»
Руководитель Адашева Татьяна Владимировна, член Президиума РНМОТ, д.м.н., профессор кафедры поликлинической терапии ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова Минздрава России (Москва)

Фибрилляция предсердий и COVID-19: как избежать ятрогении и межлекарственных взаимодействий 
(20 минут) Лектор Адашева Татьяна Владимировна, член Президиума РНМОТ, д.м.н., профессор кафедры поликлинической терапии ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова Минздрава России (Москва)
Важные аспекты в реабилитации кардиологических пациентов в эпоху СOVID-19
(20 минут) Лектор Лямина Надежда Павловна, д.м.н., профессор ГАУЗ Московский научно-практический центр медицинской реабилитации, восстановительной и спортивной медицины ДЗМ (Москва)
Мультисистемный воспалительный синдром у взрослых, ассоциированный с COVID-19
(15 минут) Болиева Лаура Зелимхановна, член Президиума РНМОТ, заведующая кафедрой фармакологии с клинической фармакологией ФГБОУ ВО СОГМА Минздрава России, председатель Ассоциации аллергологов-иммунологов, пульмонологов и терапевтов РСО-Алания, профессор, д.м.н. (Владикавказ)
Клинический разбор. Коморбидный пациент после перенесённой короновирусной инфекции. Диалог кардиолога, эндокринолога и пульмонолога.
(30 минут) 
Участники:
 Адашева Татьяна Владимировна, член Президиума РНМОТ, д.м.н., профессор кафедры поликлинической терапии ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова Минздрава России (Москва)
Малявин Андрей Георгиевич, генеральный секретарь РНМОТ, генеральный директор Центра респираторной медицины, главный внештатный специалист-пульмонолог Минздрава России по ЦФО, заместитель начальника управления науки, профессор кафедры фтизиатрии и пульмонологии лечебного факультета ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова Минздрава России, д.м.н. (Москва)

Губернаторова Екатерина Евгеньевна, к.м.н., доцент кафедры поликлинической терапии ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова Минздрава России (Москва)
(5 минут) Дискуссия 
Цель секции: рассмотреть различные клинические сценарии у пациентов с ФП на фоне COVID-19 и в периоде реабилитации после перенесенной инфекции обсудить сложные вопросы тактики ведения (антиаритмическая, антикоагулянтная терапия). Слушатели получат новые знания в соответствии с последними клиническими рекомендациями Минздрава России и врачебных сообществ. Планируется обсудить и клинически проиллюстрировать современные принципы лечения коронарогенных и некоронарогенных поражений миокарда, сопровождающихся нарушением ритма.
15:40-16:40 секция «Пульмонология»
Руководитель Малявин Андрей Георгиевич, генеральный секретарь РНМОТ, генеральный директор Центра респираторной медицины, главный внештатный специалист-пульмонолог Минздрава России по ЦФО, заместитель начальника управления науки, профессор кафедры фтизиатрии и пульмонологии лечебного факультета ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова Минздрава России, д.м.н. (Москва)
Сухой кашель при COVID-19
(20 минут) Лектор Малявин Андрей Георгиевич, генеральный секретарь РНМОТ, генеральный директор Центра респираторной медицины, главный внештатный специалист-пульмонолог Минздрава России по ЦФО, заместитель начальника управления науки, профессор кафедры фтизиатрии и пульмонологии лечебного факультета ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова Минздрава России, д.м.н. (Москва)
COVID-19 - от патогенеза до реабилитации
(30 минут) Лектор Малявин Андрей Георгиевич, генеральный секретарь РНМОТ, генеральный директор Центра респираторной медицины, главный внештатный специалист-пульмонолог Минздрава России по ЦФО, заместитель начальника управления науки, профессор кафедры фтизиатрии и пульмонологии лечебного факультета ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова Минздрава России, д.м.н. (Москва)
(10 минут) Дискуссия

Цель секции: познакомить врачей-терапевтов, пульмонологов, врачей общей практики с особенностями диагностики, течения и лечения больных с заболеваниями бронхолегочной системы при сочетанной патологии у пациентов, перенесших COVID-19.
16:40-18:10 секция «Неврология»

Руководитель Захаров Владимир Владимирович, д.м.н., профессор кафедры нервных болезней и нейрохирургии ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Москва)
Когнитивные нарушения у пациентов, перенесших новую коронавирусную инфекцию
(20 минут) Лектор Захаров Владимир Владимирович, д.м.н., профессор кафедры нервных болезней и нейрохирургии ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Москва)
Инсульт и COVID-19
(15 минут) Лектор Хасанова Дина Рустемовна, заместитель генерального директора Казанского сосудистого центра, заслуженный врач Республики Татарстан, д.м.н., профессор кафедры неврологии и нейрохирургии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России (Казань)
Постковидная астения: диагностика и лечение
(15 минут) Лектор Соколова Любовь Петровна, д.м.н., профессор кафедры неврологии ФДПО ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России, почетный доктор наук Европейской академии естествознания (Москва)
СOVID-19 как причина невропатии и радикулопатии
(15 минут) Лектор Ахмеджанова Луиза Талгатовна, к.м.н., доцент кафедры нервных болезней и нейрохирургии ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Москва)
(25 минут) Дискуссия
Цель секции: получение новых знаний о лечении неврологических заболеваний в условиях первичного звена здравоохранения у больных, перенесших СOVID-19. По итогам участия в секции врачи смогут выявлять неврологические заболевания у лиц старшего возраста, в том числе аутоиммунные заболевания периферической нервной системы, предупреждать развитие рецидива эпилепсии и осложнений после коронавирусной инфекции, а также выявлять и лечить нейрососудистые заболевания с учетом актуальных клинических рекомендаций.
18:10-18:30 

(20 минут)
Подведение итогов семинара руководителями секций
Зал №2
14:00-14:10


Официальное открытие семинара с участием всех руководителей секций
14:10-15:40 секция «Гастроэнтерология»

Руководитель Тарасова Лариса Владимировна, член Президиума РНМОТ, главный терапевт, гастроэнтеролог Министерства здравоохранения Чувашской Республики, руководитель Гастроэнтерологического центра, заведующая кафедрой факультетской и госпитальной терапии Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова, д.м.н. (Чебоксары)
Микробиота кишечника, дисбиоз и COVID-19
(20 минут) Лектор Селиверстов Павел Васильевич, ученый секретарь Ученого совета научных подразделений, доцент кафедры внутренних болезней, клинической фармакологии и нефрологии ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова, к.м.н. (Санкт-Петербург)
Антибиотикоассоциированная диарея: предупредить и лечить в эпоху современной эпидемиологической ситуации
(20 минут) Лектор Тарасова Лариса Владимировна, член Президиума РНМОТ, главный терапевт, гастроэнтеролог Министерства здравоохранения Чувашской Республики, руководитель Гастроэнтерологического центра, заведующая кафедрой факультетской и госпитальной терапии Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова, д.м.н. (Чебоксары)
Постковидная диарея

(20 минут) Лектор Белоусова Елена Александровна, руководитель клиники гастроэнтерологии, заведующая кафедрой гастроэнтерологии ГБУЗ МО МОНИКИ им. Владимирского, главный специалист-гастроэнтеролог Московской области, президент Всероссийского общества по изучению ВЗК, д.м.н., профессор (Москва) 
(30 минут) Дискуссия 

Цель секции: получение новых знаний о ведении пациентов с желудочно-кишечными проявлениями новой коронавирусной инфекции COVID-19, а также с постковидными изменениями желудочно-кишечного тракта; разобрать происходящие на фоне инфекции COVID-19 изменения микробного пейзажа кишки; рассмотреть  показания и противопоказания к вакцинации против COVID-19 у пациентов с ВЗК. По итогам участия в секции врачи смогут проводить дифференциальную диагностику заболеваний кишечника и поджелудочной железы, развивающихся на фоне новой коронавирусной инфекции COVID-19, предупреждать развитие диарейного синдрома,  купировать обострение панкреатита с учетом актуальных клинических рекомендаций.     
15:40-17:10 секция «Ревматология»

Руководитель Мазуров Вадим Иванович, главный научный консультант, директор НИИ ревматологии, заведующий кафедрой терапии, ревматологии, экспертизы временной нетрудоспособности и качества медицинской помощи им. Э.Э. Эйхвальда ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова Минздрава России, главный ревматолог СЗФО и Комитета по здравоохранению Санкт-Петербурга, первый вице-президент Ассоциации ревматологов России, заслуженный деятель науки РФ, академик РАН, д.м.н., профессор (Санкт-Петербург)
Особенности течения коморбидной патологии у пациентов с иммуновоспалительными заболеваниями после перенесенной новой коронавирусной инфекции. Взаимодействие ревматолога и терапевта в определении стратегии лечения
(20 минут) Лектор Мазуров Вадим Иванович, заслуженный деятель науки РФ, академик РАН, д.м.н., профессор (Санкт-Петербург)
Постковидный суставной синдром. Роль терапевта в выборе методов диагностики и лечения
(20 минут) Лектор Трофимов Евгений Александрович, заместитель директора НИИ ревматологии, главный специалист по направлению «ревматология» клиник «Скандинавия» и «АВА-ПЕТЕР», к.м.н., доцент кафедры терапии, ревматологии, экспертизы временной нетрудоспособности и качества медицинской помощи им. Э.Э. Эйхвальда ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова Минздрава России (Санкт-Петербург)
Постковидный синдром у пациентов с аутоиммунными ревматическими заболеваниями, протекающими с органными поражениями. Принципы диф-ференциальной диагностики и комплексного лечения
(20 минут) Лектор Гайдукова Инна Зурабиевна, заместитель директора НИИ ревматологии, д.м.н., профессор кафедры терапии, ревматологии, экспертизы временной нетрудоспособности и качества медицинской помощи им. Э.Э. Эйхвальда ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И.Мечникова Минздрава России (Санкт-Петербург)
Поражения органов дыхания у ревматологических пациентов, перенесших CОVID-19: проблемы диагностики и лечения
(20 минут) Лектор Смульская Ольга Александрова, доцент кафедры общей врачебной практики (семейной медицины) ПСПб ГМУ им. акад. И.П. Павлова, врач- ревматолог СПб ГБУЗ «Клиническая ревматологическая больница № 25», к.м.н.
(10 минут) Дискуссия 

Цель секции: показать значимость в ревматологии проблемы коморбидности у пациентов, перенесших CОVID-19, роли взаимодействия ревматолога и терапевта в определении стратегии лечения. Продемонстрировать возможности инновационных методов визуализации в ревматологии (МРТ, УЗИ, МСКТ). Акцентировать внимание на том, что таргетная терапия иммуновоспалительных заболеваний является обоснованной и лежит в основе достижения ремиссии целого ряда ревматических заболеваний. Проанализировать возможности лекарственного обеспечения граждан генно-инженерными биологическими препаратами; состояние ревматологической службы РФ. Ознакомить делегатов семинара с новыми стандартами ведения больных с ревматическими заболеваниями, с актуальными национальными клиническими рекомендациями.
17:10-18:10 секция «Нефрология»

Руководитель Бобкова Ирина Николаевна, президент Научного общества нефрологов России, член Правления Национальной ассоциации нефрологов, член Правления Российского диализного общества, член профильной комиссии по нефрологии Минздрава России, д.м.н., профессор кафедры внутренних, профессиональных болезней и ревматологии ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Москва)
COVID-19 на фоне хронической болезни почек: течение, прогноз и особенности консервативной терапии
(25 минут) Лектор Батюшин Михаил Михайлович, член Правления Научного общества нефрологов России, член Правления Национальной ассоциации нефрологов, председатель Ростовского областного общества нефрологов, главный нефролог ЮФО Минздрава России, д.м.н., заведующий нефрологическим отделением, профессор кафедры внутренних болезней №2 ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России (Ростов-на-Дону)
Острое повреждение почек при COVID-19: патогенетические механизмы развития и прогноз отдаленных последствий
(25 минут) Лектор Прокопенко Елена Ивановна, председатель Ассоциации нефрологов ЦФО РФ, член Правления Научного общества нефрологов России, д.м.н., профессор кафедры трансплантологии, нефрологии и искусственных органов ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского МО (Москва)
(10 минут) Дискуссия
Цель секции: познакомить врачей-терапевтов, врачей общей практики, врачей-нефрологов, врачей-инфекционистов с особенностями диагностики, течения и лечения пациентов с острым почечным повреждением на фоне  COVID-19; рассмотреть течение COVID-19 на фоне хронической болезни почек, особенности консервативной терапии и профилактики. 

18:10-18:30 

(20 минут)
Подведение итогов семинара руководителями секций

